
 

 

 

 

 

 

Sněženka farní 
    Zpravodaj  farnosti  Panny  Marie  Sněžné  v  Praze 

 

 

Drazí čtenáři! 

Chladné až mrazivé noci posledních dní v nás daleko více mohou probouzet 

touhu po dnech naplněných sluncem. Touhu, kdy už odhodíme zimní bundu 

a budeme se těšit z vůně rozkvetlého jara. Již jsme si opět posunuli hodinové 

ručičky kupředu a najednou máme, na úkor rána, pozdější západ slunce. První 

jarní úplněk nám oznamuje, že Velikonoce a slavné Aleluja jsou tady. Světové 

dějiny nabízejí převratné události, z nichž se točí hlava, ale Kristovo vítězství je 

pevným základem, o který se můžeme opřít. 

 Buďme světlem a nadějí. Občas mi padne do rukou starý výtisk Sněženky nebo 

fotografie z výletů a poutí, kam jsme jeli autobusem. Dnes píšeme, ostrou 

špičkou pera času, přítomný okamžik. Kéž bychom, ať už my, pamětníci, nebo 

ti, co přijdou po nás, mohli vzpomínat, kolik krásných věcí se podařilo. Jen mi 

přijde zvláštní, že přes chaos a zrychlenou dynamiku dnešního světa spíše 

vzpomínáme a nemáme mnoho času jeden na druhého. Když se podívám na 

zápisy z farních rad, myslím, že fungujeme velmi dobře, že jsme „dobře zajetí“. 

Díky za návrhy na společně prožitý čas i mimo kostel. Ještě mám úsměv na tváři, 

když vzpomenu na výlet na Karlštejn, kde nás zastihl déšť, ale i jízda krále 

a vinobraní, s nímž jsme nepočítali. Také úžas nad mega farní dovolenou, kdy 

jsme zabrali skoro celý areál YMCA. Rád vzpomenu také na společné 
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předvánoční divadlo nebo víkend farnosti v Hájku. Aktivit ve farnosti máme 

poměrně hodně. Tak věřím, že se zase sejdeme na nějaké společné „cestě“! 

 Začíná krásný čas rozpuku. Nový začátek, který je plný výzev. Kromě toho, že 

se s květnem otevře letošní poutní sezóna v Hájku, tak v jeho prvním týdnu 

budeme mít i provinční kapitulu, kde se bude volit nové vedení – prosíme 

o modlitbu. Chci připomenout, že farní rady jsou otevřené, pokud má někdo 

chuť, může přijít. 

 Začíná doba velikonoční, ať vzkříšený Kristus žehná vaše rodiny a vztahy! 

Těším se na obřady, a už teď se těším na slavnost seslání Ducha Svatého. Na co 

se těšíš Ty? 
Váš Filip 
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Slavení Velikonoc 2026 v naší farnosti 

 

 
Na celonoční adoraci v Getsemanské zahradě z čtvrtka na pátek a ke službě na 

Velký pátek od 9 do 15 hodin se můžete závazně přihlásit v sakristii. 

 

 

 
Zelený čtvrtek   2. 4. 

   9.30 Missa chrismatis v katedrále 

 18.00 mše sv. s obřady Zeleného čtvrtku 

 po skončení bohoslužby: 

 – noční adorace v Getsemanské zahradě 

 

Velký pátek       3. 4. 

   7.00 ranní chvály v Getsemanské zahradě 

 15.00 křížová cesta na nádvoří kostela 

 16.00 obřady Velkého pátku 

 – Boží hrob otevřen do 20.00 hod. 

 

Bílá sobota         4. 4. 

   7.00 ranní chvály 

 – Boží hrob otevřen od 9.00 do 17.00 hod. 

 20.00 obřady Bílé soboty – Velikonoční vigilie 

 

Neděle Zmrtvýchvstání Páně 5. 4. 

mše svaté v   9.00  s žehnáním pokrmů 

 10.15 pro rodiče s dětmi 

  s žehnáním pokrmů 

   11.30 

   18.00 

 

Pondělí velikonoční 6. 4. 

mše svatá v   8.00 

   18.00 
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DUBEN VE FARNOSTI 
 

Aktuality sledujte, prosím, na nástěnce, v ohláškách, na webu a Fb. 
 

 

 

48 hodin františkánem 
Tato oblíbená akce pro muže, kteří hledají své povolání se u Panny Marie Sněžné 

koná ve dnech 10. až 12. dubna. 

 

Jarní brigády v Hájku 
V sobotu 11. dubna a 25. dubna se v Hájku od 9.00 konají další oblíbené jarní 

brigády. Moc děkujeme všem, kteří přijdou přiložit ruku ke společnému dílu. 

 

Farní kavárna 
v refektáři kláštera bude opět 2. neděli v měsíci, tedy 12. dubna, po ranní mši 

svaté a po mši svaté pro rodiny s dětmi. 

 

Setkání Sekulárního františkánského řádu 
se bude konat výjimečně až druhou neděli v měsíci, 12. dubna 2026. Ve 14.30 

hodin bude v kapli sv. Michala mše svatá s obnovou slibů, poté se přesuneme 

do Pasovské kaple. Před mší modlitba růžence. 

 

St. Johnsbury Academy Choir 

 

Sbor z amerického Vermontu vřele zve na koncert ve čtvrtek 23. dubna od 

19.15 hodin. Zazní skladby autorů Johannese Brahmse, Lodovica Grossi da 

Viadany, J. S. Bacha a dalších. 
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Noc světla 
Od dubna na Nocích světla opět rozsvěcíme kostel Panny Marie Sněžné. Noci 

světla budou probíhat v úterý 28. 4., 26. 5., 23. 6. v čase od 19.30 do 20.45. 

 Přijďte se zastavit před Bohem přítomným ve vystavené Nejsvětější svátosti 

oltářní. V tomto čase také bude možnost přímluvné modlitby nebo duchovního 

rozhovoru. 

Společenství Cestou k životu 

 

 

Klang Systematiek 
budou v našem kostele hrát ve čtvrtek 30. dubna od 19.30 hodin skladby 

Mortona Feldmana, Jürga Freye a Jamese Tenneyho. Vstupenky zakoupíte na 

GoOut.net. 

 

 

Studentský Velehrad 
Zveme všechny vysokoškoláky a mladé pracující na celostátní setkání 

Studentský Velehrad, které se uskuteční od 30. dubna do 3. května na poutním 

místě Velehrad. Čeká vás několik dní plných přednášek, workshopů, 

duchovního programu, zábavy a příležitostí k setkání s vrstevníky z celé 

republiky. Téma letošního ročníku je inspirováno úryvkem z knihy Kazatel a zní 

„je čas“. Podrobnosti o programu a přihlašování naleznete na webu 

studentskyvelehrad.cz nebo na vývěskách v kostele. Registrace je možná do 

konce března. 

 

 
Pokud ještě nemáte Farní kalendář na rok 2026, můžete si jej opatřit 

v sakristii, na faře, nebo v knihkupectví Paulínky. 

 

 

Papež Lev XIV. vyhlásil Rok sv. Františka! 
Více se můžete dočíst na stránkách naší provincie www.ofm.cz pod záložkou 

Rok svatého Františka a na nových webových stránkách frantisek800.cz. 

 

  

https://goout.net/cs/klang-systematiek-feldman-frey-an-encounter-with-silence-and-sound/szwtehy/
http://www.ofm.cz/
https://www.ofm.cz/2026/01/12/papez-lev-vyhlasil-rok-svateho-frantiska/
https://frantisek800.cz/
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První letošní hájecká pouť se koná v pátek 1. května v 11.00 hodin. 

Odstartuje tak letošní poutní sezónu! 
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ROZHOVOR 
 

FRANTIŠKÁNSKÁ FARNOST KBELY 
 

Red.: 

Milý otče Filipe, poslední dobou častěji slýcháme o farnosti Kbely, kterou máš, 

kromě Panny Marie Sněžné a kláštera v Hájku, na starosti jako administrátor. 

Mohl bys nám tuto farnost představit? 

 

Filip: 

Z dokumentů čteme, že po stržení mariánského sloupu na Staroměstském 

náměstí v roce 1918, přišli biskup Antonín Podlaha a Dr. František Nosek 

s myšlenkou, postavit kolem Prahy tolik kostelů, kolik hvězd měla Madona ve 

svatozáři. Tak začíná v roce 1931 historie farnosti Kbely. Dr. Nosek zakoupil 

parcelu na nároží dnešních ulic Vrchlabské a Železnobrodské ve Kbelích, kde 

založil kapli zasvěcenou svaté Alžbětě Durynské. Duchovní správu kaple 

převzaly sestry Apoštolátu III. řádu sv. Františka, které se zde věnovaly sociální 

práci. V kapli se pravidelně sloužily mše. 

 Po roce 1950 byly řeholní sestry nuceny Kbely opustit a kaple začala chátrat. 

Duchovní správu sice převzal farář z Vinoře, avšak komunistická moc 

náboženský život potlačovala, což následně vedlo ke zhoršení technického stavu 

budovy. 

 Po roce 1989 se křesťanský život ve Kbelích opět nadechl a začala ožívat 

myšlenka postavit důstojný kostel. V 90. letech 20. století se duchovní život ve 

Kbelích znovu obnovil a duchovní správu opět převzali Menší bratři františkáni 

od pražského kostela Panny Marie Sněžné. 

 Protože kaple už byla v havarijním stavu, byla v září 1994 dočasně 

přestěhována do přístavku, aby mohly být v původním prostoru provedeny 

nezbytné úpravy. Krátkodobé opatření nakonec trvalo déle, než se očekávalo. 

V roce 1997 byla obec vyhlášena kvazifarností. Po několikaleté přípravě byla 

v roce 2001 původní kaple zbourána a na jejím místě zahájena výstavba nového 

kostela. 

 Moderní elipsovitou stavbu s otevřenou zvonicí navrhl italský architekt 

Bernard d'Ambrose, jehož návrh symbolizuje bochník chleba – připomínku 

charitativní činnosti svaté Alžběty. Kostel je rovněž svaté Alžbětě Durynské 

zasvěcen. Slavnostně byl vysvěcen 13. června 2004 kardinálem Miloslavem 

Vlkem. 
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Rád bych zde připomněl některé naše předchůdce. P. Antonína, Jiljího, přímého 

mého předchůdce P. Vianneye. A vzpomínat by se dalo dlouho. S bratrem 

Lukášem jsme do farnosti přišli v roce 2017 a především Lukáš se pastoračně 

o farnost stará. Já mám na starosti kancelář a technické záležitosti. 

 

Red.: 

Jak farnost žije a jaké je složení farníků? 

 

Filip: 

Farnost má během týdne dvě mše svaté. Ve čtvrtek večer a zatím jednu v neděli 

ráno. Kostel, který se při výstavbě zdál veliký, je nyní už skoro malý. Řekl bych, 

že věkový průměr je hodně mladý, protože bohoslužbu navštěvuje mnoho rodin 

s dětmi. Na náboženství přichází asi 70 dětí a přes 20 dospívajících. Nyní máme 

dvě hudební tělesa. Scholu Cantabundus a mládežnickou Scholu Chval. Zázemí 

kostela slouží i k pořádání akcí a koncertů, při kostele funguje Rodinný klub 

Mašinka (pro děti). Jen budovy, ve kterých Klub existuje, jsou technicky ve 

velmi špatném stavu. Proto jsme stáli před rozhodnutím, zda budeme jen 

opravovat, nebo najdeme odvahu a vybudujeme současně i zázemí pro farnost. 

Rozhodli jsme se pro opravu a dostavbu komunitního centra. Nové zázemí musí 

poskytnout vše potřebné, multifunkční sál, vhodné prostředí pro dětskou 

skupinu, učebnu pro stoupající počet dětí na výuce náboženství. A také zázemí 

pro scholu a hudební tělesa, klubovny pro další zájmové činnosti a v neposlední 

řadě důstojné toalety a zázemí pro setkávání. 

 Musím říci, že tato aktivita farnost úžasným způsobem stmelila a lidé se daleko 

více poznali. Je prostě fajn, když něco společně budujeme. A opravdu všem 

dobrovolníkům patří veliký dík! Vloni, v roce 2025, jsme navázali partnerskou 

spolupráci s farností v Eisenachu (BRD), kde svatá Alžběta žila a sloužila 

chudým. 

 

Red.: 

Kbelská farnost má odvahu, když se rozhodla takovou vizi uskutečnit! Existuje 

už nějaká časová rozvaha, představa potřebných investic atp.? 

 

Filip: 

Uf! Samozřejmě, celá akce má vizi, ale jaká bude realizace, to se uvidí. Kdyby 

se projekt podařilo zrealizovat do roku 2030, bylo by to super. Jen předběžný 

rozpočet dvoupodlažní varianty se dotýká částky 43 milionů korun. A to je to 

podstatné. Tak uvidíme, jak nám prozřetelnost Boží pomůže. 
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Red.: 

Zmíněná částka je věru nemalá! 

 

Filip: 

To ano. Ale když chtěli stavět nynější kostel, tak jim finance také chyběly. Po 

vytvoření projektu a zařízení stavebního povolení, snad na podzim 2026, 

budeme vědět jaká částka nás opravdu čeká. Budeme muset vynaložit dost sil. 

 

Red.: 

A vyslat k Bohu mnoho modliteb a ke svaté Alžbětě proseb o přímluvu. 

Vážený otče Filipe, děkujeme ti srdečně za zajímavé odpovědi! 

Svatá Alžběta Durynská inspiruje a fascinuje i dnes po téměř 800 letech. Její 

cnosti služby bližnímu, solidarity s chudými, péče o nemocné a věhlasná štědrost 

inspirují dodnes a jsou víc než kdy dřív opět aktuální. 

 

Možnost, jak přispět a informaci o aktuálním stavu transparentního účtu 

naleznete na www.farnostkbely.cz. 

 

Transparentní účet: 

131-3253470207/0100 

 
 

 

 
 

OHLÉDNUTÍ 
 

 

První letošní brigáda v Hájku 
Dostavilo se okolo padesáti šikovných pomocníků. Za jejich velkou pomoc 

o. Filip všem srdečně děkuje a těší se, že i další dvě (11. a 25. 4.) proběhnou ve 

stejně veselém a akčním duchu! 

https://www.farnostkbely.cz/
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Březnová farní kavárna 
v refektáři kláštera byla krásná a hojně navštívená. Máme velkou radost, že se 

uchytil nový trend přicházení do kavárny už po ranní mši svaté a o hodinu 

později po mši svaté pro rodiny s dětmi (během které je u nás vždycky živo a 

veselo). V kavárně se tak mohou setkat různé skupiny lidí, které by se v kostele 

jinak nesetkaly. Těšíme se příště, druhou dubnovou neděli, i na vás a na vaše 

dobroty! 
 

  

 

 

Křížová cesta pro děti 
proběhla letos v našem kostele v novém duchu. Děti si pod vedením jedné 

z maminek samy poskládaly pod obrazy vlastní křížovou cestu z pomalovaných 

kamenů a předmětů denní potřeby, které odkazovaly na dění na obrazech. Moc 

děkujeme za citlivé, názorné a poučné zpracování! 
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LITURGICKÉ OKÉNKO 
 

Bílá liturgická barva 

 

Doba velikonoční, která začíná nedělí Zmrtvýchvstání Páně (Boží hod 

velikonoční) a končí slavností Seslání Ducha Svatého (Letnice), je oděna 

převážně do bílé liturgické barvy. Co tato bílá symbolizuje? 

 

Světlo, čistotu, nevinnost, vnitřní radost, vzkříšení. 

 

Užívá se kromě Velikonoc také o Vánocích, o dalších svátcích Páně, pokud se 

netýkají utrpení, o svátcích, slavnostech a památkách Panny Marie (čistota 

panenství Královny všech panen), andělů a svatých, kteří nejsou mučedníky, ale 

také o slavnosti Narození sv. Jana Křtitele, svátcích Stolce svatého Petra či 

Obrácení svatého Pavla a při pohřbech dětí. 

 

„No a ten, kdo se trochu vyzná v celé té filozofii (neřkuli náboženství), jež se 

projevuje kreslením na hnědý papír, bude vědět, že bílá je naprosto 

nepostradatelná. Neodpustím si, abych tu nepoukázal též na mravní význam. 

Kreslení na hnědém papíře totiž odhaluje jednu z hlubokých a úctyhodných 

pravd: bílá není pouhý nedostatek barvy, je to barva. Barva zářivá a konkrétní, 

nápadná jak červeň a definitivní jako čerň.“ 
G. K. Chesterton, 

Ohromné maličkosti 
 

* * * 
 

Úvodní obřady mše sv. (1. část) 

 

Mše svatá, tato velká modlitba církve, začíná tzv. úvodními obřady. 

 

Jedná se o příchod kněze, pozdravení, úkon kajícnosti, chvalozpěvy Kyrie a 

Sláva na výsostech Bohu a vstupní modlitbu. 

 

Tyto části společně mají povahu začátku, úvodu a přípravy. Jejich účelem je, 

aby shromáždění věřící vytvořili společenství a dobře se připravili ke slyšení 

Božího slova a k důstojnému slavení eucharistie. 

 

V některých případech se vstupní obřady vynechávají nebo zvlášť upravují. 
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* * * 
 

Kdy začíná mše svatá? 

 

První rubrika mše svaté zní „Když se lid shromáždil“ („Populo congregato“). 

 

Na rozdíl od liturgie před koncilní obnovou, kdy první rubrika mše zněla „když 

je kněz připraven“, už není při liturgii důležitý pouze ten, kdo jí předsedá, ale 

důležitý je shromážděný lid, který zpřítomňuje celou církev. Liturgie totiž není 

činností jednoho člověka (byť kněze) či několika lidí, ale samotného Krista 

a jeho těla - církve. Proto se ke mši svaté vyžaduje shromáždění věřících a kněz 

nesmí mši bez přítomnosti lidí sloužit bez spravedlivého důvodu. 

 

Mše svatá začíná tehdy, když se lid shromáždil, či lépe řečeno byl shromážděn. 

Kým? Samotným Bohem. 

 

„Duch Svatý je tím, kdo nás lidi shromažďuje, sjednocuje a svou přítomností 

připravuje pro přijetí Božího daru, tedy Božího slova a eucharistie. Vstupní 

zpěv, hřmot zvonku nebo třeba i liturgický průvod začínají až tehdy, když je 

Boží lid shromážděn. A tak to, prosím, vyřiďte všem, kteří se pravidelně 

shromažďují později než ostatní,“ říká P. Petr Soukal. 

 
Zdroj: www.liturgie.cz, Mše svatá 

Připravila Lucie Vorlová 

 

 

 

 

TRANSITUS SV. FRANTIŠKA (3.) 
 
Nyní se pokusíme vystopovat původ a vývoj obřadu Transitu sv. Františka. Jak 

jsme mohli číst v předešlém článku, slavení Transitu stigmatizovaného světce se 

nekoná záhy po jeho smrti, ale naopak, má velice zajímavý vývoj a je mnohem 

pozdějšího data. Když jsem hledal literaturu, která by se zmiňovala o vzniku 

Transitu, nebylo možné najít knihu, která by sama obřad a jeho vznik popisovala. 

Musel jsem se tedy dát do vlastního hledání, které mě zavedlo k prozkoumávání 

starých františkánských misálů a oficií. 
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Ještě, než se pustíme do bádání, zmíním Kapitolu II O duchu modlitby a 

zbožnosti Generálních konstitucí Řádu menších bratří, kde se v článku 12 píše: 

„…ať je položen zvláštní důraz:“ v odstavci b) „na připomínky sv. Františka 

jako je Transitus, …“. 

 

Nejzajímavější informaci v tomto smyslu nám podává kritická poznámka 

umístěná na konci Officium ac missa z roku 1926. Zde se doslova říká, že doba 

uvedení tohoto ritu není zřejmá. Nachází se teprve v kodexech času ne tak 

vzdáleného, 18.nejp. nebo snad 17.nejdř. století. 

 

Negativně se musím vyjádřit ke kritické poznámce. Čeho si nelze nevšimnout, 

je informace, že autor posouvá Transitus až do 17. stol. V této poznámce se ale 

neopírá o žádný důkaz, který by tomuto nasvědčoval. Zdá se mi, že má prostě 

snahu vzbudit dojem, že obřad je prastarý, ale žádný odkaz na starší liturgickou 

knihu nepředkládá. 

 

Zmíním ještě starý Rituale franciscanum od Bernarda Sanniga. Těchto knížeček 

se v historické knihovně zachovalo poměrně velké množství, tedy dvacet kusů. 

Jde o knihu, ve které převládají žehnací modlitby, tak jako v dnešním 

benedikcionálu. Obřad Transitu v něm zcela chybí. Pokud by však byl v té době 

živým obřadem, pak by jej Sannig jistě do tohoto rituálu zařadil. Z tohoto 

důvodu Transitus nemohl být živým rituálem v Praze v 17. až 19. století, jinak 

by tam byly knihy, které by jej obsahovaly. Nenachází se ani např. v Rituale 

Ecclesiasticum z roku 1733. To ale není nijak v rozporu s existencí obřadu 

v Belgii, nebo Francii, kde se dochovaly antifonáře s melodií „O sanctissima 

anima“, které mohou poukazovat na nějaký obřad Transitu před rokem 1874. 

Zdá se tedy, že Transitus byl zpočátku slaven pouze lokálně, či nanejvýš 

oblastně. 

 

Zřejmě nejstarším pramenem, který zachycuje průběh obřadu Transitu, je 

Rituale Franciscanum 1874. Tento rituál se nachází ve františkánské knihovně 

v Porziuncole. Místní knihovník a archivář P. Maurizius Verde OFM jej uvádí 

jako nejstarší nalezený a jako první františkánský rituál vydaný pro celý řád. 

Svědčí o tom i jednoduchý název Rituale Franciscanum. Další rituály se jmenují 

zcela odlišně. Je v něm popsán celý obřad Transitu. Struktura obřadu je zde již 

definitivně stanovena. Jak uvidíme později, obřad se do II. vatikánského koncilu 

až na pár drobností nezměnil. Na začátku bratři zpívají antifonu „O sanctissima 

anima“, dále následuje žalm 141, který končí modlitbou Sláva Otci… Následně 

všichni vkleče recitují pětkrát Otče náš a na závěr Zdrávas Maria a Sláva Otci. 
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Poté všichni vstanou a následuje zpěv antifony Salve Sancte Pater. Obřad je 

ukončen hymnem „Franciscus pauper“, závěrečnou modlitbou a požehnáním. 

 

Snaha, aby se toto slavení ujednotilo, ale není uskutečněna. Vznikají sice nová 

přepracování Rituale a do liturgické reformy II. vatikánského koncilu je obřad 

téměř beze změny, po něm ale vznikly nové samostatné obřady napříč celým 

řádem. Bohužel, jak uvidíme níže, ani dnes není obřad Transitu jednotný a bratři 

po celém světě jej slaví odlišně. 

 

Liturgická kniha Rituale Romano-Seraphicum z roku 1889 rituál Transitu 

nemění a je zcela identická s předchozí knihou a je pouze jejím dotiskem. Mění 

se ale název z Rituale Franciscanum na Rituale Romano-Seraphicum. 

 

Rituale Romano-Seraphicum 1895 je knihou, která obsahuje celkem šedesát 

sedm různých obřadů rozdělených do šesti různých částí (titulus). 

 

V první části jsou veřejné církevní obřady, např. žehnání Nejsvětější svátostí, 

litanie k Nejsvětějšímu jménu Ježíš nebo rozšířené vyznání víry. Do této části 

spadá rovněž Transitus sv. Františka. 

 

V druhém titulu nalezneme speciální obřady řádu, např. obnovu slibů dne 16. 4., 

což je zvyk, který zůstal živý dodnes a je obsažen v nejnovějším Františkánském 

usuálu. 

 

Třetí část slouží k internímu užití v řádu a čtvrtá se týká terciářů (obláčka, sliby 

a odpustkové žehnání). 

 

Pátý titulus obsahuje rituály přijetí do různých bratrstev (mj. i žehnání 

karmelského škapulíře). 

 

Poslední oddíl nese název „různá požehnání“ a připomíná náš benedikcionál: je 

zde žehnání vody, křížové cesty, domu na Zjevení Páně, svatoblažejské 

požehnání apod. 

 

Úvodní rubrika říká: „Dne 4. října okolo západu slunce, tedy v hodinu, kdy náš 

svatý otec František vzlétl k nebi, nebo ihned po nešporech, se bratři sejdou 

v kapli nebo u oltáře samotného svatého otce.“ Tam (poté, co se vystaví jeho 

relikvie, dvěma úhozy se okouří kadidelnicí připravenou knězem) s co největší 

nábožností a slavnostností před jeho oltářem začnou ve stoje zpívat antifonu: 

„O sanctissima anima, …“ 
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Není tedy řeč o svících, o hábitu, natož o červených svících symbolizujících 

Františkova stigmata. Na druhou stranu obřad je umístěn k oltáři sv. Františka, 

což se dnes naprosto nezohledňuje. Bratři se shromažďují prostě ve středu 

kostela. Antifona O sanctissima anima je pochopitelně originálem, jehož 

překlad Ó nejsvětější duše se používá v dnešní formě. 

 

Tak jako v dnešní době následuje žalm 141. Rubrika říká: „Poslední verš educ 

de custodia se musí zpívat, i když hrají varhany, protože serafický otec za 

pronesení těchto slov skonal.“ Po Sláva Otci všichni pokleknou a modlí se 

pětkrát Otče náš, Zdrávas a Sláva. Pak povstanou a recitují tuto druhou antifonu 

Salve sancte pater. 

 
Zdroje: 

CARBALLO, Rodriguez José. 2003. Generální stanovy. Řím: Generální kurie Řádu 

menších bratří, str. 7. 

Tempus introductionis huis ritus non constat. Invenitur demum in Codicibus temporis 

non ita remoti, saec. 18in forsan 17ex. (Officium ac Missa. 1926, str. 138). 

SANNIG Bernard. 1688. Rituale Franciscanum. Praha-Nové Město: nakladatelství Jan 

Mikuláš Hampel. Toto dílo se dočkalo několika dotisků (např. 1693, 1706). 

SANNIG, Bernardus. 1733. Rituale Ecclesiasticum. Vyd. 6. Colonia: Officiana 

Notheninana. 

Officium ac Missa. 1926, str. 99. 

DE PARMA, Aloysius. 1895. Rituale Romano-Seraphicum. Romae: Mater Amabilis, 

str. 29. 

Rituale Romano-Seraphicum 1895, str. 31. 

Rituale Romano-Seraphicum 1889 

Rituale Romano-Seraphicum 1895 

 

Bratr Kapistrán 
 

(pokračování příště) 
 

* * * 
 

 ← ze mše sv. pro rodiny s dětmi (o. Bonaventura) 
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K ZAMYŠLENÍ 
 
Velikonoce jsou největšími a nejvýznamnějšími křesťanskými svátky. Spolu 

s Vánocemi jsou i nejznámějšími svátky pro celou společnost. 

 

Když někomu zemře blízký člověk o Vánocích, okolí zprávu často komentuje 

slovy, že to pozůstalým celé svátky zkazilo. 

 

Reakce okolí na zprávu o smrti někoho, kdo zemřel o Velikonocích, kupodivu 

tu smutnou událost hodnotí skoro až frází: poukazem na vyčerpání z dlouhé 

zimy, úvahou, že podzim a jaro je rizikový čas. A tak nějak podobně. 

 

Možná máte odlišnou zkušenost, anebo na tom skutečně něco je. 

 

Vánoce jsou oslavou narození děťátka a děti je právem milují, a to nejen pro 

dárky a rozzářený stromeček, ale hlavně pro tu úžasnou atmosféru lásky 

a soudržnosti v rodině a společenství lidí sobě si blízkých. Tady ten definitivní 

odchod někoho milovaného opravdu může atmosféru pohody zkazit. 

 

A Velikonoce? I když Vánoce, jako oslava narození, jsou právem plné naděje, 

je to naděje blízká radosti, naděje v lidských rozměrech. 

 

Naproti tomu Velikonoce se vyznačují komplikovanějšími pocity lásky, radosti, 

ale i bolesti a tísně. A přesto jsou obrovskou nadějí. Nadějí, která je svázána 

s vírou! Je to naděje tak závratná, že ji musíme dostat darem. Neboť dříve než 

propukneme v jásot, procházíme si každý podle svého založení vlastními 

cestami přemýšlení a usebrání, svou temnotou i jasem, i zážitky něžné a útěšné 

lásky, která není z tohoto světa. A také obyčejnými pocity smutku a soucitu, 

bolestí nad nevděkem, hrůzou z krutosti přesahující schopnost pochopit. 

I zděšením z toho, že náš zjemnělý svět je schopen stejné krutosti, stejné 

nenávisti. 

 

Ježíš Kristus nás vykoupil, zaplatil za nás daň, kterou člověk zaplatit nemůže. 

 

Jak tedy poděkovat? Snad tak, že očistíme a otevřeme dokořán své srdce a 

pozveme k sobě, s dychtivostí dítěte, naplňující a uzdravující Lásku Kristovu. 

 

Radujme se. Alelujá!      Redakce 
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Pravidelné bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné 
všední dny: 8.00, 18.00 (po mši sv. večerní nešpory) 

9.00–15.00 zpovědní pohotovost a adorace v Michalské kapli 

neděle:  9.00 (stream), 10.15 (pro rodiny s dětmi), 11.30, 18.00 

denně:  17.30 modlitba růžence 

Pobožnost u hrobu 14 mučedníků bude ve středu 15. 4. v 19.00 hodin. 
 

 
* * * 

 
 

Příspěvek 

na provoz farnosti 

 Příspěvek PMS 

na rekonstrukci elektřiny 

 

 

 
Děkujeme, že přispíváte na provoz farnosti bankovním převodem. 

 

Do fondu Donátor za naši farnost je potřeba letos ještě vybrat: 113 750 Kč. 

(stav k 29. 3. 2026) 

 
* * * 

 

 

Fara: Jungmannovo náměstí 18, Praha 1, pms@efara.cz, tel.: 222 246 243 

Farář: P. Filip Jan Rathouský OFM 

Výpomocný duchovní: P. Bonaventura Ondřej Čapek OFM 

Farní vikář: P. Jan Kapistrán Tomáš Gajdoš OFM 

Hodiny pro veřejnost: Čt 14–16.00; Pá 9–11.30 (jiné dny v týdnu pouze po předchozí 

domluvě s farářem nebo vikářem) 

 

Aktuální informace najdete na internetu: www.pms.ofm.cz 

Za aktuální reportáže a přípravu snímků redakce děkuje Zuzaně Rebcové a za snímky 

samotné všem jejich autorům. 
________________________________________________________ 
Redakce: A. a Z. Bohdaneckých, Ž. Ludvíková, e-mail: snezenka.farni@gmail.com 

Uzávěrka příštího čísla je 20. 4. 2026. 

Náklady na vytištění jednoho čísla farního zpravodaje jsou 20 Kč. Neprodejné. 

Dobrovolné příspěvky vhazujte do pokladničky v kostele. 

 

https://praha.donator.cz/projektpuls/9107
mailto:snezenka.farni@gmail.com

